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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Johanna Kvist (S) om 
förutsättningar för små skolor i Nacka 
 
Jag har fått en interpellation med frågan om vi anser att det ska finnas förutsättningar att 
driva små skolor i Nacka.  
 

Mitt svar är följande: 
Det korta svaret är: Ja, givetvis! Och vi har villkor som möjliggör små skolor i Nacka.  
 
Det lite längre svaret är att vi ska ha riktigt goda förutsättningar att driva skolor och 
förskolor med olika inriktningar, olika profiler, olika huvudmän och med olika storlek i 
Nacka. Det ska finnas en mångfald så att varje barn kan komma till sin rätt och få en 
utbildning som är anpassad för just honom eller henne. Det är viktigt med likvärdiga villkor 
mellan de olika anordnarna och att det är stabila villkor så att de olika anordnarna vågar 
satsa långsiktigt.  
 
Idag finns både stora och små enheter i Nacka, vilket är bra. Vi har kanske störst mångfald 
av alla kommuner. Det finns 36 grundskolor i kommunen. 12 av dem har färre än 200 
elever, varav 3 har under 100 elever. 12 skolor har fler än 500 elever. Median är Neglinge 
och Orminge skolor med 272 elever vardera. Störst är Myrsjöskolan med 1 251 elever och 
det är också den skola som är populärast i så motto att de har flest förstahandssökande 
elever av alla skolor. 
 
Vidare finns 97 förskolor i Nacka och även här finns en stor spridning i storlek. 13 
förskolor har 25 barn eller färre och 13 förskolor har 100 barn eller fler. Median är 63 barn.  
 
Vi har alltså förutsättningar i Nacka för att små skolor ska kunna verka.  
 
Att rektorn för Saltsjö-Duvnäs skola har sagt upp lokalerna i Saltängen beror inte på att det 
är en liten enhet, utan på att det helt enkelt är för få elever i förhållande till lokalernas 
storlek och kostnad. Han vill samla elever och lärare i Duvnäs skola där han bedömer att all 
verksamhet ryms och kommer att kunna bedrivas på ett bättre sätt än idag. Genom detta 
frigör han pengar till lärare, böcker och verksamhet.  
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S-förslaget om att lyfta bort lokalkostnaderna från skolorna gör inte att det blir mer pengar 
till skolan totalt sett, utan bara att makten över de tillgängliga pengarna flyttas från skolorna 
till centrala tjänstemän eller politiker. Lokaler är ingen fri nyttighet, utan kostar att hyra eller 
äga och underhålla och detta gäller så klart oavsett var ansvaret ligger. Även i en modell 
med central hantering av lokaler borde alla vara angelägna om att pengarna används så 
effektivt som möjligt. Jämförelser med andra kommuner visar att vi har relativt lägre 
lokalkostnader och att mer pengar används till undervisning i stället. Vill 
socialdemokraterna ha motsatt användning med mer pengar till lokaler och färre lärare?  
 
Från Alliansens sida prioriterar vi resurser till skolan och har stor tilltro till att skolorna 
fattar kloka beslut om hur man bäst använder pengarna för att eleverna ska trivas och lära 
sig mycket. Med tanke på höga livsmedelspriser och stigande löner så har vi nu föreslagit en 
tilläggsbudget där skolpengen höjs med 2 procent 1 juli och skolorna tillförs 22 miljoner 
kronor ytterligare i år för att klara ökade kostnader i inflationens spår.  
 
 
 
 
Mats Gerdau (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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